

DEBRECZENI UJSÁG

HÁJDUFÖLD

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-40
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

Trianon 14.) 1934. április 19.

Csütörtök

XXXVIII. évfolyam 87. szám

Összefognak a magyar erők

Az egyik fővárosi lap hasábjain rendkívül figyelemreméltó nyilatkozat jelent meg az egyik független kisgazdapárti politikusról, aki nyíltan és őszintén feltárta, hogy legfőbb politikai törekvésnek tartja a vitéz Gömbös Gyula politikájához való közeledést. Azt sem tagadta, hogy közvetítő szerepet kíván betölteni, hogy létrejöhön az azonos célok felé törekvő politikusok között a kívánatos összhang.

A magyar közvélemény őszinte elégtétellel veszi tudomásul ezt a törekvést, mert attól az időtől kezdve, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök megalakította kormányát s a nyilvánosságra került a Nemzeti Munkaterv 95 pontja, egy nagy kérdés meredt felénk mind a mai napig: hogyan lehetséges, hogy azok a férfiak, akik kezdetben, amikor a keresztény-nemzeti politika úttörő munkáját végezte a magyar lelkek öntudatra ébredése körül s olyan elképzeléseket helyezett a nemzet elé, amelyek egy új és őszinte magyar politikai körvonalat rajzoltak ki s azokban az időkben szépen és tervszerűen együtt tudtak dolgozni Gömbös Gyulával, épen a legfontosabb pillanatban ne tudnának mellé állni, hanem külön pártcélokat szolgálnak?

Nem tudjuk még, hogy milyen sikerrel fognak járni ezek a közvetítő törekvések, amelyekről már nemcsak süttognak, hanem amelyeknek irányítói határozott nyilatkozatokban vállalják a felelősséget elgondolásukért, de az a mély érzés él a lelkünkben, hogy a konstruktív erőknek nem szabad szertehullaniuk s ha nem most, akkor holnap, vagy az elközelgő jövő valamelyik pillanatában eleget kell tenniük a trianoni magyar sors parancsoló követelményének: most egységbe kell tömörülnie minden magyaroknak.

Az erők összehozását a közös együtt munkálkodás céljait szolgálja erőteljes módon az említett közeledés, amely íme, már kezdi felismertetni, hogy azoknak a politikusoknak, akik a múltban Gömbös Gyula mellett voltak, most is és a jövőben is csak ott lehet a helye, ahol a nemzeti egységet hirdetik.

Volt idő, midőn az ellenzéki szócetát leghevesebb kibővítésével alkalmával, szinte aprólékos gondossággal kerestük a konstruktív irányú nemzeti és keresztény alapon működő pártok közéleti ellentétét okait, mert el akartunk igazodni a pártpolitika labirintusában. Őszintén megvalljuk, törekvésünk nem járt sikerrel, mert egyre jobban belezabalyodtunk annak szövevényébe. Nem tudtuk ugyanis magyarzatlat adni annak, hogy miért nincs a nép széles rétegeiben kézzelfogható eredménye annak, az ellenzéki politikának, amelyet a nemzeti egység gondolatán kívül álló részvéri-politikusok hirdettek? Hogyan lett volna, amikor programjuk — amint kitűnt — nem is ellenzéki program, mert mindaz, amit kívánunk, benne van a Nemzeti Munkatervben: a titkos választójog, az agrárérdekek szolgálata, a kisemberek védelme, a revízió gondolata, a külkereskedelmi kapcsolatok felvétele, stb. ...

Legutóbb maga Eckhardt Tigor jelentette ki egy beszédében, hogy elfogadja a Nemzeti Munkaterv 95 pontját. Bátran felajánljuk, hogy mi is elfogadjuk az ő politikai célkitűzéseinek azokat a programpontjait, amelyek a mezőgazdasági népesség sorsának javítására irányulnak. Tehetjük ezt annál őszintebben, mert ez a kormány és ez a mi programunk is.

Háromezer vendég elhelyezéséről kell gondoskodni naponta a Debreceni Héten

Eddig csak napi hétszázötven idegen ellátása van biztosítva - Anyagi ellenszolgáltatást kapnak azok, akik vendégeket vállalnak

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Debreceni Hét időpontjának közeledtével egyenlő arányban halmozódik a munkája a debreceni idegenforgalmi bizottságnak, mert most már nyilvánvaló, hogy Debrecenben eddig még sohanem látott nagy forgalomra kell felkészülni. Az idegenforgalmi hivatal állandó permanenciában van s a külföldi és vidéki levelezések tömegéből következtetve a legszebb perspektívák nyílnak a Debreceni Hét sikere tekintetében. A Debreceni Hét központi bizottságának egyik legfőbb segítőszerve az idegenforgalmi hivatal, mert erre fog hárulni az a nehéz feladat, hogy a városba önzönd vendégeket kényelmesen elszállásolja. Az előkészületek ebben az irányban már serényen folynak s a végzett munkáról szerdán délben az idegenforgalmi bizottság ülésén adtak érdekes beszámolót.

Dr. Vargha Elemér helyettes polgármester elnökölt az idegenforgalmi bizottság ülésén, amelynek tagjai teljes számban részt vettek az értekezleten. Ott volt báró Vay Lászlóé Bissingen Margit grófnő, dr. Való Antal tb. tanácsnok, a központi bizottság előadója és mások.

Naponta hétszáz elszállásolás van már biztosítva

Az elnöklő dr. Vargha Elemér elsősorban az elszállásolásokról ügyére vonatkozólag kért jelentést. A bizottság érdekelt tagjai bejelentették, hogy a jobb debreceni szállodák naponként 450 személyt tudnak elhelyezni. Az úgynevezett magánzállásokon eddig 250 vendég elhelyezését sikerült biztosítani, ez a mennyiség azonban kevés, a Magánzállások felajánlására vonatkozó jelentkezések száma igen csekély, ezért dr. Vargha Elemér felkérte báró Vayné Bissingen Margit grófnőt és Fráter Pálnét, hogy a szállásfelajánlások ügyében akciót szervezzenek. Fráter Pálné bejelentette, hogy értekezletre loznak összegyűlni a szállások ügyében és remélhető, hogy a mozgalom rövidesen kedvezőbb eredményt fog felmutatni. Erre annál is inkább remény van, mert a magánosok által felajánlott szobákért fizetni fog az idegenforgalmi hivatal.

Fizető-vendég rendszer az elszállásolásoknál

Az elszállásolásoknak egészen modern módját, az úgynevezett angol „paynguest”, fizető-vendég rendszert vezetik be a Debreceni Hét idegenforgalmának zavartalan lebonyolítása céljából. Ennek a rendszernek az a legnagyobb előnye, hogy nem a vendég személyesen fizet, hanem az idegenforgalmi hivatal summásan szedi be tőlük az elszállásolási díjakat s a szoba felajánló úri családok az idegenforgalmi hivataltól kapják meg a szállásdíjat. Hogy az is előnyös ennél a rendszernél, még a vendégek a magánzállásokon reggelit is kapnak, viszont ebédelni és vacsorázni oda

mehetnek, ahol a programjuk szerint legmegfelelőbbnek tartják.

Több ezer idegenre lehet naponta számítani

Az eddigi előjelekből ítélve, előreláthatólag két-háromezer idegen vendég fog naponként június 2. és 10. között Debrecenben tartózkodni és a forgalmasabb napokon meg is hálalni. Ebben a számban azonban nincsenek benne a sportversenyek szereplői, akiknek elhelyezéséről a sportbizottság gondoskodik, nincsenek benne az orvos kongresszus résztvevői körülbelül hatszázan akiknek szállásáról a debreceni orvosszövetség gondoskodik, hasonlóképpen külön szervezőgondoskodik az ügyvédkongresszusra érkező vendégek ellátásáról is.

Az élelmezés biztosítva lesz

Megvitatás tárgyát képezte a bizottságban az élelmezés kérdése is. Dr. Szilágyi Béla a debreceni szállodások és vendéglősök iparos szakosztályának elnöke megnyugtatta a bizottságot, hogy a szállodások és vendéglősök felkészülten várják a hatalmas idegenforgalmat. Amint a Dalos napon kitűnően megfelelt a debreceni vendéglősök hatalmas feladatának, úgy most is minlent elkövetnek, hogy a vendégek megelégedését kiérdemeliük olcsó és jó kiszolgálással. A Debrecenbe érkező vonatkozók ismertető prospektusokat fognak elhelyezni az IBUSZ útján, hogy a vendégek a programról és az árakról előre tájékozva legyenek.

Nyomában van a rendőrség Gombos Sándornak, aki megszökött a klinikáról

„Ezért a piszok Bagdiért halok meg” - írta Gombos Sándor, aki újra bejelentette, hogy öngyilkos lesz

(A Debr. ceni Ujság tudósítójától.)
Emlékeztetes még, hogy a debreceni rendőrségi fogdában csizmaszöveget és zselet, pengéket nyelt Gombos Sándor 24 éves péktanuló, akit a Bagdi-féle hamistanúzás iratok ellopása miatt vettek őrizetbe. Gombost a klinikára szállították, ahonnan félig gyógyultan megszökött.

A rendőrség azóta állandó hajszát folytat Gombos Sándor után, akit ügylászik **mihamar sikerül is kézrekeríteni.**

A rendőrség ugyanis megállapította, hogy a péksegéd a klinikáról történt szökése után Budapestre ment, ahol egyik jó ismerősnél szállt meg. Ennek a bizalmasával azonban rútul visszaélt, mert ellopta 10 pengőjét.

Most azután kiderült, hogy Gombos viszájait Debrecenbe és napok óta itt bujkál. A péksegéd egyik sógora ugyanis beszolgáltatott egy noteszt, amelyet Gombos pár nappal ezelőtt dobott be az udvarukra. Ebben a noteszben bucsúlevelek vannak, melyekben

Dr. Vargha Elemér bejelentette még, hogy a tisztifőorvos útján gondoskodni fog arról is, hogy a szállodák a szükséghez képest cédnoztassanak.

A rendezés adminisztrációjára vonatkozólag dr. Diczig Alajosnak több étreváló indítványát fogadták el, majd az idegenforgalmi hivatal számolt be arról az őrási levélforgalomról, amellyel a külföldiek elárasszák a hivatalt a Debreceni Hétre vonatkozó érdeklődéseikkel.

Tíz ezer példányban elkészült a debreceni prospektus

Végül bemutatták a bizottságnak a nyomdából most kikerült debreceni prospektust, amelyet tízezer példányban nyomattak. A prospektust dr. Ecsedy István muzeumi igazgató az idegenforgalom legmodernebb elveinek szemelőtt tartásával állította össze. Rívid szöveg és érdekes képillesztrációk jellemzik a csinos füzetet, amelyben minden idegent érdeklő érdekességet meg lehet látni. A prospektus színes nyomású két címlapját a debreceni származású Haranghy Jenő festőművész készítette. Az egyik címlap a strandfürdő izléses látképét ábrázolja, a másik pedig a Hortobágyot, amint egy túrista látásával figyeli a pusztá híres négyes gémeskútját.

Tudomásul vette még a bizottság, hogy az idegenforgalmi tanfolyamot az egyetem nyitják meg. A tanfolyam eredetileg harminc résztvevőre volt tervezve, de olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a felvett hallgatók számát felemelték ötvenkettőre.

Gombos bejelenti öngyilkosságát és elbucúzik a testvéreitől

Zavaros, kusza sorokban azt írja többek között, hogy a pohár kicsordult, mert édesanyja kitagadta és nem tud tovább üldözött vad módjára élni.

— Ezért a piszok Bagdiért halok meg, — írja többek között, — nem tudom túlélni, hogy ilyen szörnyű ügybe kevert bele.

A temetésemre nézve azt kívánom, hogy a koporsót négy sütőszakársam vigye a sírhoz.

A pathetikusan hangon írt levél ezekkel a szavakkal fejeződik be:

„Isten veled szép ifjúságl! Isten veled édes kis szerelmem!”

Ezek után a rendőrség még szélesebbkörű nyomozást folytat Gombos kézrekerítésére. A péksegéd ugyanis eddig nem lett öngyilkos és valószínűnek látszik, hogy ilyesmi nincs is szándékában, csupán a rokonságot és a hatóságokat akarta félrevezetni.

A debreceni egyetem Tisza-émlékünnepélye

A Debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem nagy névadója Gróf Tisza István születésnapja (április 22.) emlékére április 21-én, szombaton délelőtt 10 órakor a központi épület díszudvarán egyetemi közgyűlést tart.

Az egyetemi közgyűlés rendje: 1. Nemzeti Hírszék, Szabados Béla, Eneklő a református kollégiumi kántus, 2. Rectori megnyitó, 3. Emlékbeszédet tart dr. Tóth Lajos egyetemi ny. tanár, 4. Himnusz, Eneklő a református kollégiumi kántus.



A Nemzeti Egység nádudvari szervezetének zászlóbontása

A múlt nap avatta fel a Nemzeti Egység nádudvari szervezete díszes zászlóját. Az ünnepélyre olyan tömeg gyűlt össze, amint Nádudvar talán még soha sem látott, csak a független kisgazdák egy töredéke tartotta tánterőleg távol magát a szépen sikerült ünnepélytől, melyen jelen volt többek közt a kerület országgyűlési képviselője, dr. Petri Pál államtitkár, aki a zászlóavatató ünnepély előtt megkoszorúztatta a hősök szobrát a nemzeti összetartás serkentő beszéde kíséretében. Majd Madai Gyula országgyűlési képviselő buzdító szavai után a közönség a legnagyobb figyelemmel a zászló feltevése után a zászlóavatató ünnepélyt, bevonult a közönség udvarára, hol megkezdődött a Himnusz eléneklésével a tulajdonképeni zászlóavatató ünnepség, melyen az avató beszédet dr. Petri Pál államtitkár tartotta a közönség meg-meg újuló éljenzése közt. Ezután a zászlóanyát, dr. Petri Pálné díszes szalagjával ékesítette fel a zászlót és a zászlószegyek felkötés bevérese után a záróbeszédet dr. Uzonyi Ödön országgyűlési képviselő tartotta meg. — Ennek megtörténte után báró Vav László főispán felhívta a közönséget a további tömörülésre és összetartásra, egyben megelégedésének adva kifejezést a pártvezetés eddigi szép sikeréért. Ezután dr. Csorba Antal v. m. titkár szólt a közönséghez az ő megszokott lendülettel szónoki tehetségevel, melyet óriási taps követett. Az ünnepélyt népes banket zárta be, melyen több pohárköszöntő hangzott el.

A „SEVILLAI BORBÉLY” ELŐADASA ZENEISKOLAI NÖVENDÉKEKKEL

Április 28-án, este 8 órakor kerül előadásra a Csokonai színházban a Sevillai borbély. Az énektársak legtehetségesebb tanítványainak közreműködésével. Ez az első eset, hogy zeneiskolai növendékek egy egész estét betöltő klasszikus operát adnak elő. Az előadást a katonazenekar kíséri. Szereplők: Vaida Juliska, Polster Márta, Oláh Emil, Kovács Gyula, dr. Gidófalvy Elemér, Bakó József és Farkas Andor. A zenekart Galánffy Lajos vezényli.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasság: Sepa Imre klinikai ápoló — Széles Iлона.
Születések: Szilágyi Ferenc majoros, fiú János; Veres László hentesmester, fiú László; Gula János kőszőrűs, fiú Imre; Vas Dániel fm., fiú Dániel; Fazekas István máv. npsz., fiú István; Kati Márton fm., fiú Béla; Váczi Lajos fm., leány Magdolna és 2 törvénytelen újszülött.
Halálozások: öz. Daku Mihályné Végh Sára ref. 83 éves, Eötvös u. 36. Karázi Jánosné Bona Julianna gör. kath. 24 éves, Nyíraesád.

Autóját, traktorját, motorkerékpárját

Postarik-nál

Javíttassa.
Nyil-utca 15.

VIGSZINHÁZ

MA UTOLJÁRA

EDNA FERBER drámája

A 9 SZTAR FILMJE

VACSORA 8-KOR

Főszereplők: Jean Harlow, John Barrymore, Wallace Beery

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Az első előadás mérsékelt helyárral.

Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre, Szabó Lőrinc, Féja Géza, Zilahy Lajos és Kodolányi János az Ady Társaság legközelebbi vendégei

A hatalmas sikerű Kodály-est lezajlása után egy nagyszabású irodalmi ünnepet készít elő a Debreceni Ady Társaság. Április 28-án, szombaton este az Arany Bika dísztermében rendezendő irodalmi esten vendégül látja Zilahy Lajost, vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endrét, Szabó Lőrincet, Féja Gézát és Kodolányi Jánost.

Különleges jelentőséget ad ennek a szereplésnek az a körülmény, hogy a fenti írócsoport egy része legaktívabban kapcsolódik bele a korszerű magyar problé-

mák megoldásába. Zsilinszky Endre a legnagyobb tollú költő, aki ragyogó intuícióval teszi világossá a legbonyolultabb kérdéseket. Szabó Lőrinc egy kicsit debreceninek is nevezhető, fiatal költő, akinek költészetéről éppen az „Uj irók” sorozatában jelent meg egy országos feltűnést keltett sűrített körképe. Féja Gézát és Kodolányi Jánost is megtanulta már becsülni a debreceni közönség. A nagyszabású irodalmi est egész olcsó, „filléres” belépti díjakkal hallgatható meg.

Motorkerékpár elütött és súlyosan megsebesített egy vagonyári munkást

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Szerdán délelőtt súlyos motorkerékpár szerencsétlenség történt Debrecenben a Bocskay-tér 1. szám előtt. Egyik katonai század menet gyakorlatra vonult ki és a menetoszlop mellett haladt motorkerékpárján Holczer Márton karpaszományos is. A fiatalember nem látta, hogy a menetoszlop előtt egy idősebb ember akar keresztül haladni az úttesten. Így a teljes sebességgel haladó motorkerékpárral neki rohant az idős férfinak, aki a földre bukkot

és a fejére szenvedett súlyos sebeket, zúzódásokat. Azonnal értesítették a mentőket, rendőrséget és megállapították, hogy a szerencsétlenség áldozata Gulyás János 56 éves vagonyári munkás, akit a mentők a klinikára szállítottak.

A rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy Holczer Mátyás seinni felelősség nem terheli, mert nem vehette észre, hogy Gulyás Mátyás az úttesten akar keresztül haladni.

Egy tizezer koronáról szóló csekk, amely csattanós befejezést nyert az Arany Bikában

A Feuerstein-fiu esete egy népszerű színművésznővel

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Az elmúlt este hangos esetenaplóval végződött az a neo-romantikus mulatság, amelyet Feuerstein József gazdag munkácsi takereskedő és földbírtokos rendezett Debrecenben. A lovagi történet ott kezdődik, hogy Feuerstein József kezébe vette az egyik munkácsi lapot, amelyet természetesen „Mukacevo” jelzéssel nyomnak s ebben megpillantotta Sz. A. művésznő fotográfiáját, amelyet abból az alkalmából közzétek le, hogy a Csokonai színház Ady-darabjában, mint egyik szereplő, fellép. A Feuersteinnek ez elég volt. Meglátta őt és vizumot szeretni: egy-két pillanat múlva. Elég az hozzá, hogy kedden este már itt gyönyörködött Sz. A. művésznő alakításában, majd betért az Angol Királynő vendéglőbe, ahol csakhamar megjelent maga, a művésznő is N. D. iró és L. V. L. szerkesztő társaságában. Eddig tehát rendben volna a dolog, igen ám, csak hogy Feuerstein — romantikus nyelven szólva — „hagyta magát az érzelmektől vezéreltetni”. Odáig ment a társasághoz, amit némi vonakodás után ismerkedés

követett. Pár perc múltán a pezsgő is előkerült, majd az egész társaság átvonult a Bikába, ahol dunszolni kezdtek...

A botrányos eset ezután következett. Feuerstein egy saxophon-zörcses pillanatban át akart adni a művésznőnek egy 10,000 csekkoránról szóló csekket, amit Sz. A. felháborodva vágott a földhöz és visszavetett társaságához. Ugyanekkor a munkácsi szeladon sietve rohant a ruhatárhoz, hogy a kevésbé romantikus balfenekek megszállyott területére ináljon. Ez azonban nem ment olyan könnyen, mint ahogyan a szakmabeliek gondolják. A ruhatári berendezés közben megrézkedett a szerkesztő is, aki hatalmas csattanásokban adott kifejezést különvéleményének. Ez a különvélemény méginkább meggyőzte Feuersteint abban a nézetében, hogy el kell hagynia Debrecen c. amikor az odarohanók megfenyítő kezéből kiszabadították, gyorsan iramban távozott szállására, majd szerdán reggel a legközelebbi vonattal ősei fatéperé visszatartott.

Ezzel a kínos ügy a lovagiasság szabályai szerint elnyerte békés elintézését.

Óriási érdeklődés előzi meg az Ébredő Magyarok Egyesülete vasárnapi jubiláris diszgyűlését

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesülete, amely az elmúlt esztendő folyamán megszervezte az újjászervezés munkáját végezte s emiatt nem sokat hallatott magáról, most ünnepli alapításának tizenötödik évfordulóját.

Április 15-én óta az ország minden részében egymást érik az ébredő ünnepségek s legutóbb Sopron ébredő magyarsága rendezte meg a hatalmas méretű demonstrációját.

A nagy összejövetel után Debrecenben is, mint a nemzet élő lelkiismerete, pontlotta ki zászlóját a helybeli EME-csoport, amely április 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor rendezi meg grandiózus méretű jubileumi nagygyűlését az Arany Bika szálloda dísztermében. Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni gárdája ezen a nagygyűlésen akar hitvallást tenni amellett, hogy eszméjéhez hűséges maradt és azok megvalósításáért változatlan szeretettel és intranzigenciával harcol tovább.

A rendezőség, élén dr. Halász Miklós elnökkel, dr. Kiss Zsigmond és dr. Liszt Nándor alelnökökkel, valamint az elnökség többi tagjaival s a választmánnyal együtt már elkészítette a jubileumi diszgyűlés részletes programját.

A diszgyűlés vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az Arany Bika szálloda nagytermében

s azon megjelennek az ébredő magyar gondolat országos vezérei is. A részletes műsor a következő:

1. Nemzeti Hírszék. Előadja a Kat. Népszövetség ének-kara, 2. Elnöki megnyitó: dr. Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár, csoport-elnök, 3. Dr. Csilléry András v. miniszter, országgyűlési képviselő, országos elnök: „Az EME nemzeti feladatai”, 4. Müller Antal országgyűlési képviselő, az Iparosok Országos Egyesületének elnöke: „Az EME és a gazdasági kérdések”, 5. Dr. vitéz Csik László főorvos, országos társelnök: „Az EME 15 éves története”, 6. Gyn-

lay Mihály országos igazgató: „Az EME munkaterve”, 7. Elnöki zárszó, 8. Himnusz, Diszgyűlés után társasbéd az Arany Bika Boeckai-terében, Teríték ára 3 fogásos ebédért kenyérrel, ital nélkül, (kész étellekből választva) P 1,40. Ebédre jelentkezni lehet az EME központi irodájában: Kálvin, tér 13. szám alatt.

DEBRECENBEN LAKÓ VITEZEK FIGYELMÉBE

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja meghívta a vitézeket április 22-én a Bika-szálló dísztermében meg tartandó nagygyűlésre. Az Ébredő Magyarok — a Vitézi Rendhez hasonlóan — végreményben a magyar nemzet és a magyar faj boldogabb jövőjéért küzdenek. Vezetők haza és fajsze-elete minden készségen felül áll. Eszközök törvényesek. Hajdúvármegye Vitézi Székét a nagygyűlésen egy küldöttség fogja képviselni. Felhívom a vitézeket, hogy a küldöttségtől eltekintve, a nagygyűlésen minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. Tényleges katonai szolgáló jeljesítő vitézekre ez a felhívás nem vonatkozik. Székkapitány.

Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás vagy keresztfájás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetű „Ferenc József” keserűvíz mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést szerez. Híres nőorvosok a legmagyobb elismerés hangján írják a valódi Ferenc József vizről, mert ez a kritikus életkorban is hosszabb időn át alkalmazható anélkül, hogy szerfelett kedvező hatása csökkenne.

JAMBOREE-FILM DEBRECENBEN

A debreceni református gimnázium „Erő” cserkészcsapata parancsnokságának sok utánjárással sikerült egy alkalomra lehozni a Magyar Cserkészszövetség által készített jamboree-filmét, mely a múlt évi gödöllői cserkészvilágtáborozás legérdekesebb jeleneteit örökíti meg. A filmet a cserkész szülőknek és Debrecen érdeklődő közönségének 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor mutatjuk be az Uránia mozgóban a „Ungária” kísérő filmmel együtt. Jegyek az Uránia mozgó pénztárána! kaphatók mérsékelt árban.

Heti naptár

Április 19-én, csütörtökön:
Szeffe estélye 8-kor az Angolban, Vöröskereszt közgyűlése d. u. 6-kor a Városháza tanteremében.
Április 20-án, pénteken:
Magyar Nemzetpolitikai Társaság gyűlése délután 6 órakor az Arany Bika központi épületében.
Április 21-én, szombaton:
Tisza István-egyetem Tisza-ünnepélye d. e. 10-kor központi épületben. Solti Deo Gloria estélye délután fel hat órakor a kollégiumban.
Április 22-én, vasárnap:
EME nagygyűlése délelőtt 11 órakor a Bika dísztermében. Ipartestület közgyűlése d. e. 10-kor. Werbőczy Bajtársi Egyesület délutáni táborozása Angol Királynőben. Árpádházi B. Margit Leányklub kultúrduletánja 5 órakor a piarista reál. gimnáziumban.

ÜZLETI

FORGALMA

MEGNÖVEKSZIK.

ha árult
lapunk hirdetésai közt
ajánlja.

KÖZPONTBAN KÉT RESZRE OSZTOTT

IRODAHELYISÉG azonnal kiadó.

ÉRTEKEZNI LEHET A DEBRECENI UJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.

Közérdekű levél

Néhány szó a gyermekek túlterheléséről

Kaptuk az alábbi közérdekű levelet:
— Tekintetes Szerkesztőség! A parlamentben ismét szó esett arról, hogy a középiskolai tantervet mégjobban kibővítsék a közgazdaságtan erősebb tanításával. — Ugyanakkor gyermekeink már roskadoznak a rengeteg tanulmánytól. Hogy egy népes kis családi példával illusztráljam a dolgot, nekem négy középiskolás és egy elemista gyermekem tanul. Három leány és két fiú. Harmadik elemi iskolás fiam immár olyan földrajzi ismeretekkel rendelkezik, mint amilyen nekem harmadik gimnázista koromban még nem volt. Ezzel szemben én harmadikelemista időmben már az egész könyvet jól ismertem, fiam azonban a nagyerdőre sem mehet ki a rengeteg szobában-tanulás miatt... De térjünk a középiskolásokra. Gimnázista fiam napirendje a következő: reggel 6-kor felkelés, leckeismétlés tizenkét kiló könyvből, 8-tól 1-ig iskolai tanulás, utána egy óra ebéd... Fél 3-tól 5-ig billázás, 5-től 7-ig vagy elméleti oktatás cserkészethől, vagy szavalókórus, vagy fizikai laborálás, vagy szimfóniai s korális próba, vagy a jó Ég tudja, hogy mi minden... Ezután hazajön a fiú és tanul tovább a lefekvésig. Ugyanígy van a leányokkal is. A tankönyv háromszor annyi és minden darab kétszer olyan vastag, mint a mi időkben volt. Leányaim és fiam vegyesen német, francia, angol, olasz stb. nyelveket tanulnak. A régi tantárgyakon kívül foglalkoznak közgazdaságtani földrajzzal, néprajzzal, statisztikával, gyorsírással stb... egyszerűen roskadnak már a rengeteg műveltség alatt, sokat tudnak és mindent összetudavarnak. Ezzel szemben mi keveset tanultunk, de azt legalább nem zavartuk össze.

Éppen ezért cseppet sem tartanám helyesnek, ha az amúgyis túlsúlytalan terhet még az ökonómiai tudományok bővebb tanításával is kibővítenék. Most, amikor a kultuskormány éppen enyhíteni akar a tanulói fűtés helyzetén s a vakációk idejét is — nagyon helyesen — kiszélesíti, felesleges a közgazdaságtant forszírozni. Elvégre is mit érünk vele?... *Soha még annyi elméleti és gyakorlati közgazdász nem igyekezett a világ sorsán javítani, mint szomorú jelenünkben. Csupa „közgazdaság” a világ: mégse volt ilyen nyomorúságos a helyzet soha!... Maradtam közgazdagságos tisztelettel: egy túlterhelt szülő, aki attól kezd félni, hogy túlságosan is műveltek lesznek a gyermekei.*

PÁLYAZATI HIRDETMÉNY

A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező nagyerdői fürdőben s a Népfürdőben szükséges számú kabinos szekrénykezelői állásokra ezennel pályázatot hirdetek.
Felhívom azokat a hadirokkantakat, hadi özvegyeket, akik kabinosul, vagy szekrénykezelőül alkalmazásba lépni óhajtanak, bélyegtelén kérvényüket, hadirokkant, — vagy hadiözvegy voltukat igazoló irataik csatolásával — a furdögondnoknál (Városbáza, félemelet 11. számú szoba) május hó 1-éig nyújtsák be.

Nem hadirokkantak és nem hadiözvegyek nem pályázhatnak.
A nagyerdői uszodánál egyelőre 5 férfi és 1 női kabinos, illetve velüközö szekrénykezelő vétetik fel, kiknek száma a fűszobában a szükséghez képest fel fog emelkedni.

A népfürdőnél 2 férfi és 2 női szekrénykezelő szükséges.
Az alkalmazás teljesen ideiglenes, az időny végével megszűnik, nyugdíjra, kegydíjra igényt nem biztosít, az alkalmazott 14 napi felmondás mellett bármikor elbocsátható.

Illetménye: havi két részletben utólag esedékes 50 (ötven) pengő. Ebből az összegből csak az öregségi biztosítási díj kerül levonásra. A betegbiztosítási díjat a város fizeti.

Kabinos, illetve szekrénykezelő szolgálatra csak erőteljes, ép testű egyének jelentkezhetnek, mert a kezelésére kijelölt terület s kabinok, szekrények és apró felszerelési és berendezési tárgyak tisztán tartásán kívül — a férfiak felváltva az uszodacéncék surolását és kimosását; a női alkalmazottak pedig az épület ablakablakainak tisztántartását is kötelesek elvégezni.

Debrecen, 1934. évi április hó 16.án.

Polgármester.

Nagyjelentőségű akció a közszükségleti cikkek olcsó beszerzésére

Az új rendszer már a mai napon életbe lépett

A nagyközönség mai súlyos anyagi helyzetének megjavítása érdekében igen érdekes és ötletes akció indult meg Debrecenben s az akció már tulajdonképpen a megvalósulás stádiumába is lépett. Arról van szó, hogy az új rendszer alapján a közönség lényegesen olcsóbban juthat a közszükségleti cikkekhez, mint eddig és ugyanakkor a kereskedelem és iparban is fellendül a forgalom. Ezzel kapcsolatban a Debreceni Ujság—Hajdúföld munkatársa felkereste az akció megszervezőjét, Nemes Dénes főtanácsost, aki a következőket mondta szíves tájékoztatni bennünket.

Az egész akció tulajdonképpen a közalkalmazottak és más fix javadalmazásúak többszöri illetménycsökkentésével és az ebből előállított még súlyosabb megélhetési viszonyokkal van összefüggésben.

Az új rendszer áruutalványon alapszik, melynek alapján a közönség vásárlásainál 5—20 százalékos megtakarítást ér el s ezen kedvezményt — eltérően minden más érvényben levő rendszertől, — előre élvezzi az utalvány megvásárlásakor. Az utalványok nem egyes cikkekre, hanem úgy, mint a pénznemek különböző címletekre szólnak. A legkisebb értékű 20 fillér, de van 1, 2, 5 és 10 P értékű is. Az utalványokat a Gazdasági Takarékpénztár R. T. adja ki, számozva, a Bank bélyegzőjével és aláírásával ellátva, úgy, hogy semmiféle visszaélés vagy tévedés nem fordulhat elő. A lebonyolítás módja is a legexszertűbb, mert az utalvány nem csak annak értékét tünteti fel, hanem az 5, 10, 15 és 20 százalékos kedvezményre vonatkozó jogosultságot is. Ha valaki pl. 10 P-ért akar valamit vásárolni, 10 P értékű áruutalványt vesz, de azért nem 10 P-t, hanem, ha az illető cégnél, vagy cikknél 10 százalék a

kedvezmény, úgy csak 9 pengőt fizet s a cég — alku esetén is — teljes 10 P értékű árut köteles kiszolgáltatni. Az utalványok tehát teljesen készpénz gyanánt lesznek kezelve.

Ilyenformán jól jár úgy a vevő, mint a kereskedő, vagy iparos, mert a vevő olcsóbban vásárol, a kereskedő és iparos pedig kevesebb haszonnal ugyan, de ugyanazzal a rezszivel nagyobb forgalmat bonyolít le és kockázatot nem visel.

Már maga az a körülmény, hogy a közönség előre élvezzi a kedvezményt, biztosítéka annak, hogy az áruutalványrendszer minden bizonnyal teljes mértékben meg fogja nyerni nemcsak a fix javadalmazásúak, de általában véve a nagyközönség tetszését és rokonszenvét.

Az akcióval kapcsolatban, a kereskedők, iparosok, vendéglősök, mozi, fürdő és egyéb cégek már eddig is igen nagy számban csatlakoztak a rendszerhez, ami még — a különböző szakmák bekapcsolásával — emelkedni fog.

Az áruutalványrendszer a mai napon életbe lépett, az utalványok beszerezhetők a Gazdasági Takarékpénztár részvénytársaságnál és a Svetits bérpalotai, Kálvintér, Emlékkerti, Csapó és Vár utca sarki tözsdékben.

Megjegyezzük még, hogy ezzel az érdekes és rokonszenves akcióval kapcsolatban lapunk olvasói a Debreceni Ujság—Hajdúföld mai számának utolsó oldalán részletes tájékoztatást kaphatnak arról is, hogy eddig mely cégek léptek be és honnan lehet a kedvezményes áruutalványok alapján vásárolni. Ugyanítt fel van tüntetve az is, hogy az egyes cégeknek hány százalékos kedvezményben részesülnek az utalványos vevők.

Április 26-án tüzoltóosztályi tanfolyam kezdődik Debrecenben

Ötven vidéki tisztviselő vesz részt a kiképzésben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A belügyminiszter a tüzédképzési tanfolyam színhelyéül Debrecenben jelölte ki. A vidéki városok szempontjából különösen fontos ez a tanfolyam, mert a Tiszántúlon még igen kevés a képzett tüzoltótiszt. Április 26-án nyitják meg a debreceni tanfolyamot, amely május 15-én záródik le és a résztvevők tüzoltótiszt vizsgát tesznek.

A tanfolyam parancsnoka vitéz Ronesik Jenő tüzoltótiszt lesz, előadóját pedig a polgármester Tolnay István, Jakabinyi József és Bíró Aron tüzoltótiszteket, továbbá dr. Derékassy István mentőőrvost és vitéz Szegedy Gyula főmérnököt és Parenthézy Józsefet jelölte ki.

Körülbelül ötven vidéki résztvevőre számítanak a tanfolyamra, akik jórészt Hajdú, Szabolcs, Bihar és Békés vármegye nagyobb községeiből és városaiából kerülnek ki, de lesznek közöttük szolnoki hallgatók is. A háromhetes tanfolyam után a sikerrel vizsgázók tüzoltóosztályi oklevelet kapnak.

Börtönbüntetésre ítélt a debreceni törvényszék két veszedelmes berekbőszörményi tolvajt

Az egyik meglopott gazdálkodó a padláson érte tetten a tolvajokat

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Két megrögzött berekbőszörményi tolvaj ügyében tartott tegnap főtárgyalást a debreceni törvényszék a dr. Tóth Kálmán elnökele alatt működő büntető tanács. Farkas Kósa Gergely és Vég Lajos földművesek voltak a vádlottak, akik a múlt

év decemberétől 1934 márciusáig sorozatos lopásokat követtek el a községben és a környéken. Leginkább az aprómárhákat lopkodták, de természetesen nem vetették meg az élelmiszereket sem. Rendszerint éjszaka jártak tolvaj-körutjokra, Március elején, amikor már a csendőrség is eré-

Három hónap alatt 12.700 példány kelt el

A szivbetegségek gyógykezelésének legjobb könyve

HOGYAN ÉLJEN

A SZIVBAJOS EMBER?

Szivbaj. — Érelmeszesedés. — Vérnyomás.

Írta: Bodon Károly dr., egyetemi magántanár, egészségügyi főtanácsos.

A tartalomjegyzékből: A szivbetegségek legfőbb tünetei: Gyengeség. — A kifulladás. — A szivdobogás. — Szivtájéki fájdalom. — A lélek és a sziv. — szivbajok és egyéb bántalmak egymásra való hatása. — A szivbajok és keletkezésének egyéb okai: Baktériumok. — Toxinok. — Az emberi szervezet által termelt mérgek, belső mérgek, anyagcsere mérgek. — Sebzések, sérülések. — Rendetlen életmód. — Általános életrendi szabályok: Munka, pihenés. — Sport. — Táplálkozás. — Szeszés italok, kávé, tea. — A dohányzás. — Nemi élet, házasság. — Az alvás. — Az érelmeszesedés. — Vérnyomás. — Meg lehet-e gyógyítani a szivbajokat? — A szivbetegek kezelése: Gyógyszeres kezelések. — Étrendi kezelés. — Fizikai kezelés. — Klimaváltoztatás, nyaralás. — Torna, masszáz. — Fürdőkúrák. — Villamos kezelés. — Az érvágás. — Lelki kezelés. — Mikor forduljunk tehát orvoshoz?

KAPHATÓ: A DEBRECZENI UJSÁG FIÓKKIADÓHIVATALÁBAN, Debrecen, József kir. herceg-utca 2.

ÁRA: 2 PENGŐ.

BRISTOL...
BRISTOL...

BRISTOL
SZÁLLODA
BUDAPEST
DUNAPART

Arban és szolgáltatásban vezet!

S Z O B A

teljes
ellátással
személyenként
napi

12
pengőért.

Ilyesen nyomozott a tolvajok után, egy véletlen folytán sikerült leleplezni és tetten érni a két embert.

Egy késő délután titokban felmentek Molnár József gazdálkodó padlására, ahonnan négy darab sonkát és több oldalsalonnát akartak ellopni. Molnár azonban észrevette, hogy nyitva van a padlásajtó. Csendesen odalopozott és amikor észrevette, hogy a padláson van valaki, az ajtót rájuk csukta és lement az udvarra s várta a fejleményeket. A bátrabb Farkas Gergely abban a hiszemben, hogy vala, hogy el tud menekülni, kilopozott a padlásról, azonban amikor leért az udvarra, ott szemben találta magát Molnár Józseffel, aki

hatalmas vadlappal várta és azzal kétszer is úgy fejbégáta a tolvaj legényt, hogy az elkabult.

Ekkor megkötözték Farkast, Molnár pedig felment a padlásra és ott Véget tartalmatlanná. Ezek után átadta a két tetten ért tolvajt a csendőrségnek.

Farkas Kósa Gergely és Vég Lajos eleinte tagadtak, később azonban teljes beismerő vallomást tettek. A tegnapi főtárgyaláson azzal védekeztek, hogy nagy nyomorban éltek, nem jutottak munkához és ezért követtek el a lopásokat. A lopott holmik nagyrészt maguk fogyasztották el. A törvényszék a bizonyítási eljárás és a perbeszédok befejezése után meghozta az ítéletet, amely szerint a két büntetett előéletű embert lopás büntetében mondató ki bűnösnek és ezért

Farkas Kósa Gergelyt egy évi és három hónapi, Vég Lajost pedig egy évi és hathónapi börtönbüntetésre ítélt.

Az ítéletet a királyi ügyész tudomásul vette s a vádlottak is megnyugodtak.

Vasárnap lesz az Ipartestület rendes közgyűlése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Debreceni Ipartestület április 22-én (határozatképtelenség esetén pedig április 29-én) vasárnap délelőtt 10 órakor, saját dísztermében (Simonffy u. 1-c., II. em.) tartja harmincötödik évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Nemzeti Hísekegy. Előadja: az Iparos Dal-egylet. Előki üdvözlés; a határozatképtelenség megállapítása és 3 jegyzőkönyvkiadás megnevezése. Előki íeletés. Az előjárás jelentése az Ipartestület 1933. évi működéséről. Az Ipartestület 1933. évi zárszámadásának betervezése és a számvizsgáló bizottság idevonatkozó jelentése. Ennek letárgyalása után határozathozatal a zárszámadások felett és a felmentvény megadása. Az Ipartestület 1934. évi költségvetéséről és ennek keretében a tagdíjak megállapítása. Az előjárás ki-gészítése. Három számvizsgáló választása. A tanoncvizsgáló bizottságok ki-gészítése. Esetleges előjárásági előterjesztések. Indítványok, Himnusz.

HIRDETMÉNY

Értesítem az érdekelteket, hogy a folyó évi téli erdei legeltetés idejét tekintettel arra, hogy az izraelita ünnepek miatt a vásár időpontja néhány héttel előbbre hozott, kivételesen f. évi április hó 23-ig meghosszabbítottam. Debrecen, 1934. április hó 18. Polgármester.

Hírek

1934. április 19. (Csütörtök.)
Prot.: Kocsár, Kath.: Emma.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

- „Kigyó” Mihalovits Jenő, Piac u. 33.
- „Muraközy” Preisner Ernő, Piac u. 72.
- „Sas” Mandel József, Hatvan u. 70.
- „Csil.” Beke Barna, Árpádtér 1.
- „Nádor” dr. Sztankay Aba, Szent Anna u. 64.
- „Szt. Márton” Bernáth Miklós, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14.



Szerdán volt Debrecenben az első nyári nap

A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelenti április 18-án:

A hűvösebb óceáni levegő egy erőteljesebb frontja hatolt a mai nap folyamán Közép-Európába, amelyet az Alpok és a Rajna mentén kiadós zivataros esők és 5-8 fokos hőszűrés kísér. Hazánkban derült és száraz volt a nap folyamán az idő. A túlnyomórészt elvonuló gyenge esőfront csak a Kárpátokban okozott jelentős mennyiségű csapadékot. Kassán 1 mm. esett. A hőmérséklet tovább emelkedett. Legmagasabb értéke ma Debrecenben meghaladta a 25 fokot, így április 18-a volt ebben az évben az első nyári napunk Debrecenben ma este 7 órakor a hőmérséklet 23 fok.

Prognózis: Élénk déli, délnyugati szél, meleg idő. A zivatarfront átvonulása csütörtök délutántól kezdve esedékes. Péntekre a meleg mérséklődni fog.

Aranymisés főpásztor

A debreceni görög szertartású római katolikusok egyházmegyei főpásztor: dr. Miklóssy István hajdúdorogi megyéspüspök most ünnepli pappá szentelésének ötvenedik évfordulóját. Az országjáró magyar ünnepe nekünk debrecenieknek, kétszeresen kell átérznünk. Egyrészt azért, mert Miklóssy István a hajdú-magyar föld szülője, másrészt pedig, mert debreceni tartózkodása alatt követők el ellene azt az oldh pokolgépes merényletet, amely Jaczkovits, Székelyszky, Csath Sándor s a többi vértanú életét oltotta ki s amely az isteni Gondviselés különös kegyelmé folytán a szomszéd szobában imádkozó Miklóssy püspököt megőrizte az egyházmegye s a háza szolgálatára.

István püspök a komolyan bölcselkedő, magyar lelkület egyik ragyogó kitérője. Visszavonultán meditál s dolgozik egyszerű rezidenciájában, de ugyanakkor lángoló szeretettel és lelkesedéssel szolgálja hajdú-hívei s szabolcsi népe körében Krisztus térfoglalását s vele együtt a magyar ügyet.

Miklóssy István jubileuma alkalmából Debrecen minden rendű és rangú magyarja hódolattal gondol a nagytekélyi főpásztorra s ehhez az érzéshez azt az óhaját fűzi, hogy hosszú távollét után ismét a maga körében ünneplhesse a debreceni görög katolikus magyarok jószágos lelki vezérét.

DR. VÁSÁRHELYI BÉLA A SZENTESI KÖZKÖRHÁZ BELGYÓGYÁSZATI FŐORVOSA. Dr. Farkas Béla főispán dr. Vásárhelyi Béla debreceni orvost, a Tisza István Tudományegyetem belklinikájának kiváló tanársegédjét a szentesi közkörház belgyógyászati főorvosává nevezte ki május elseji hatállyal. Amilyen veszélyeseket jelent Debrecen közegészségügyi és társadalmi életére dr. Vásárhelyi Béla eltávolsága, éppolyan örömet kelt, hogy ez a nagy-képzettségű, általános szeretetben álló fiatal orvos a fontos és felelősségteljes pozíciót elnyerte. Vásárhelyi Béla, aki vitézül harcolta végig a világháborút, 1922-től kezdve állott a debreceni orvosegyetem szolgálatában és úgy feleltességek, kollégáinak, mint a közönségnek legteljesebb elismerését érdemelte ki. A belgyógyászati klinikán 1925. óta működik. Egyideig növendéke volt a bécsi Collegium Hungaricumnak s tudományos munkásságával a külföldön is rendkívül jelentős eredményeket ért el. Kinevezése alkalmából a jóbarátok és tisztelők nagy serege keresi fel szívvel jövő, őszinte szerenese kívánságával.

VIDÁMSÁG
HANGULAT!
ROMANTIKA!

Strauss János
M E L Ó D I Á J A

„Kék Duna keringő”

Főszereplők:

Adele Kern és Szöke Szakáll.

Premier ma az

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.
Első előadás mérsékelt helyárakkal.

énekes zenés vigjáték 10 felvonásban

Urániában.

Ezenkívül a magyar integritás legszebb propagandája: „HUNGARIA”

eszonka hazánk legszebb részeinek hangulatos örökségéje. Az eddig készült magyar filmek legnagyobbja!

Ezt minden magyar embernek látnia kell!

Jön! Jön!
Péntektől
„Az éjjeli club”
és
„Az élet iskolája”
az Apollóban.



Csabal Sándorné, Szarvas Teréz élt 41 évet. Temetését csütörtök délután 3 órakor Köztemetőben Fehértói temetkezési vállalatja rendezi.

Zemlényi László temetése csütörtökön délután három órakor lesz Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth-utca 3. szám.

Kucséra István kőműves temetése csütörtök délután három órakor lesz Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth-utca 3.

Üzv. Daku Mihályné született Vég Sára elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz Köztemető másodosztályú ravatalozójából ugyanazon reggel Péterfia-utcai temetőből átszállított férje hamvai mellé. Lakás: Eötvös-utca 36. Temetést és exhumálást Bartha vállalatja végzi.

Idősebb Paál Péterné exhumálása csütörtökön reggel 8 órakor lesz a Péterfia-utcai temetőben. Köztemetőbe való szállítását Bartha vállalatja végzi.

Gyászszolgálat Fehértói temetkezési vállalatjánál vásároljon. Dégenfeld-tér 4. Kérjen árajánlatot!

Dr. Ökrös Sándor debreceni egyetemi adjunktussal kapcsolatban a „Debreceni Ujság-Hajdúföld” tegnapi számában megírtuk, hogy beadta pályázatát a kecskeméti közkörház körbonyonok-főorvosi állására. Ökrös Sándor ma felkérte szerkesztőségünket annak közlésére, hogy a rávonatkozó híradás közlése nem tőle ered. E kérdésnek készpénzzel teszünk eleget, annál is inkább, mert a hírt kecskeméti lapjainkunk a „Kecskeméti Közlöny” április 15-i számából vettük át.

Daán Ilona régen várt szerzői estjét május 6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Tisza körében tartja meg az Uránia mozgószínház gyönyörű színpadán. A művésznő részben már ismert versei közül ad elő néhány saját zenésített dalt saját gitárki-sérére és egy remekül megszervezett úri szalonzenekar kísérete mellett. A zongorakíséretet dr. Nyárádszentimrei Balogh Gerőné, a közművelődési zongoraművész nő lájja el. A műsor egyik fénypontja a szerző azoknak a férfiakra megírt dalainak előadása, melyeket egy elsőrendű férfivartott fog interpretálni. A műsor részletes ismertetését legközelebb közöljük.

Borotválkozáshoz esetek szappanok és krémek legnagyobb választékban FRICK-nél, Ferencc József-út 27. Előállítások garanciával.

Ellopták a kabátját és a pénzt. Kiss József gazdálkodó Pesti-utca 17. szám alatti lakos a Nyugati-utcán néhány pillanatra letette a kabátját. Mire néhány lépés távolságból vissztért, a kabátot a benne lévő pénztárcával és néhány pengővel együtt ellopták valaki.

Rendőrszem lesz a zsigogón. Hetenként kétszer óriási forgalom színhelye a Kassai-úton a zsigogó. Az árusok és az érdeklődők közönség számát zsigogói napokon három-négy ezerre becsülik. A nagy túlműveltségű, a polgármestertől, hogy rendőrszemet állítsanak a zsigogóra. A polgármester hozzájárult a kérelemhez és átírta rendőrséghez, hogy a zsigogó napján őrszem rendőr cirkáljon a zsigogón.

MASFÉLEZER KILOMÉTERT FÜTÖTTAK BE A MENTŐK EGY HÓNAP ALATT.

Az elmúlt hónapban a következő mentési esetek fordultak elő. Sebészi bántalmak 75, belső bajok 27, egyéb bajok 7, szállítások 361, mozgóorség 152, összesen 622. Az esetek közül 13 öngyilkosság fordult elő. Az öngyilkosságok módjai: akasztás 2, vízbeesés 1, mérgezés 9, egyéb módon 1. Szállítások: segítségnyújtással kapcsolatosan 49, hatóságok részére 8, hivatalok megkeresésére 54, magánfeltek kérelmére 238, elmebeteg szállítás 1, összesen: 361. Elsősegélyben részesült 52 férfi, 46 nő, 11 gyermek, összesen: 109 egyén. Az esetek és szállítások közül 405 nappali, 65 éjjeli, 75 beltéri, 395 külsőségi eset volt. A mentők által befutott út 1483 km. A mentőautók által befutott út 1462 km. volt.

A debreceni Jótékony Nőegylet április 20-án, pénteken délután öt órakor az Arvahal tanácstermében (Magoss György-tér 10. sz.) évi rendes közgyűlést tart, melyre a Nőegylet tagjait meghívja az elnökség. A közgyűlés tárgyszorai: 1. Elnöki megnyitó, 2. Titkári jelentés, 3. Pénztárnoki jelentés, 4. Számvizsgáló-bizottság jelentése, 5. Ellenőr és gondnok jelentése, 6. Ügyész jelentése, 7. Költség előirányzat az 1934 évre, 8. Választmány előterjesztése, főtitkári tisztség szervezése s ezzel kapcsolatban alapszabályok módosítása iránt, 9. Főtitkár, titkár és választmányi tagok választása, 10. Esetleges indítványok.

Elloptak 300 tojást. Pál István gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen, mert Csapó-utca 32. szám alatt lévő pin-céjébe betörték és onnan 300 tojást elvittek. A tetteseket a rendőrség keresi.

Ellopták lakásáról az ajtót. Bagossy Kálmán gondnok, aki az Ispófalva-utca 12. szám alatt lakik, feljelentést tett a kapitányságon, mert ismeretlen tettesek lakásának ajtaját ellopták. A nyomozás megindult.

Debreceni termény és takarmányi árak
Búza 900—880—860 és a boletta, Rozs 420—400—380 és a boletta, Arpa 780—750, Zab 760—750, Tengeri 6 800 P. Tengeri új 740—720—700—680—660, Lucerna 400—380—360—340—300, Széna kötetlen 350—300—280, Lóhere 300, Búkköny 250—200—180, Alomszalma 120—100, Ágyszalma 140, Zsúpszalma 1 kéve 8—10 fillér, Cukorrépa 100—120, Takarmányrépa 80—90 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Debreceni munkás

sak ad kenyéret, ha harisnya s a kötőtűt árúházaletet Be-avás árúházaletet szerzi be.

Levelezés

Papírszájvétel. levélpapírok, töltőtollak, zsebtűzők olcsón beszerezhetők Vámosi papírkereskedésében, Színházajtáró. 4444

Bagolyvár vendéglő közlése az úriközönség részére megnyílt. Szép kerthelyiség, előzékeny kiszolgálás. Kiváló uradalmi borok. Állandóan frissen csapolt sör. Hid u. 14. 4910

Állást kereső nőkn.

Jó úri és nőifodrás, ki most jött Pestről, sürgősen állást keres jobb üzletben Cím: Harangozó Teréz, Cserépes u. 20. 2008

Házvezetőnőnek ajánlkozik vidéki 30 éves nő. Gazdaságban is mindenhez ért. Cím a kiadóban. 2108

Középkorú özv. úriasszony házvezetőnőnek ajánlkozik magános úrihoz Kötőnőn fűz. Ajánlatot a kiadóba kér. „Jó gazdasz-szony” jelizére 1041

Betűtendő állás

Üzletvezetőshoz keresek feltétlen megbízható komoly leányt 500 pengő kaució szükséges Cím a kiadóban. 1018

Üveves kisleányt délután 2-től 4-ig mosogatáshoz felveszek. K. Gyó u. 38. 1038

Év üveves, megbízható kifer-teleány azonnal felvétetik. B. ró ruhafestő. József kir. he-cceg u. 2. 2808

<p>Papírvásárlás Keresek. Szilágyi Gézáé. 1036 Ajló utca 26.</p> <p>Bojárónó a délelőtti órákra felvétetik. Pécsy u. 8. sz. 1049</p> <p>Munkázás bejárónó azonnal felvétetik. Jelentkezhetni Simonffy utca 16. Papírkereskedés. 4897</p> <p>Bejárónó állás Szerkesztőnek</p> <p>Borbélysead jó munkás. állandó munkára elsejére felvétetik. Kissé tudjon angolulni Vágó. Hosszúszálya. 2101</p> <p>Agilis üznököt ki szakmában igazolhatóan eredménnyel munkaközt. fix és jutaléka felvesz Katz. Piac 1. 60. 4908</p> <p>16-18 éves fiút kifizetőnek felveszünk Vass László. Piac u. 6. 2112</p> <p>Feltétlen munkázható. szorgalmas. intelligens és jó megjelenésű üzletszervezőket (nőket is) fixre és jutaléka alkalmazunk. Kezdeket beoktatunk. Jelentkezési okmányokkal: d e 10-12-ig és d. u. 4-5-ig az Anker Általános Biztosító irodájában. Ferenc József út 72. I. em. 2097</p> <p>Butorozott szoba</p> <p>Kiadó kapucinelőtti különbejárátó utcai butorozott szoba 1-2 személynek. Eötvös u. 7. sz. 2074</p> <p>Csinosan butorozott teljesen különbejárátó butorozott szoba május 1-re kiadó. Bethlen 44. 2105</p> <p>Csinosan butorozott különbejárátó két rendbeli utcai szoba fűdőszoba használattal. központi fűtéssel azonnal kiadó. Simonffy utca 2-a. I. 4909</p> <p>Különbejárátó butorozott szoba. esetleg el-látással kiadó. Püspöki palota. I. em. 38. 7664</p> <p>Kiadó lakás</p> <p>Kiadó 2 szobás modern fűdőszobás tiszta lakás olcsó bérrel májusra. Baranyi utca 42. Baross utcából nyílik. 2110</p>	<p>Egy nagy udvari szoba kiadó — azonnalra. Adaffy u. 32. 18</p> <p>Utcai és udvari különbejárátó butorozott szobák május 1-re kiadók Teleki u. 77. Megtekinthető délelőtt. 2100</p> <p>Utcai különálló épületben közép-nagy ió lakás május 1-re kiadó. Károly Ferenc József út 6. Paczeltnél. 725</p> <p>Egy magasföldszinti száraz. tiszta lakás május 1-re mellette helyiséggel kiadó. Erzsébet utca 25. 4883</p> <p>Háromszobás két szobás. egyszobás lakás. üzlethelyiség Csapó 41. kiadó. Ertekezhetni Szent Anna 7. 2117</p> <p>Háromszoba. fűdőszoba. parkirozott udvar. jóvizű kút. villany. egyszoba. konyha május 1-re kiadó Csokonai u. 44. 2113</p> <p>Háromszobás modern lakás kiadó májusra Rákosi Jenő utca 5. számú háznál Ertekezhetni 15-55 telefonon. 4912</p> <p>Kiadó egyszoba. konyhás lakás. — használt butorok eladók. — Nyugoti u. 34. 961</p> <p>Kétszoba. konyhás. előszobás tiszta fűdőszobás lakás azonnal is átadó. Miklós utca 11. szám. 5. em. 2098</p> <p>Kiadó egy nagy szoba-konyhás egyszobás lakás május 1-re. — Villany bent. Lorántffy 42. 2076</p> <p>Urillakás két szobás. komfortos utcai. május 1-re kiadó. Maróthy u. 24. 956</p> <p>Simonffy utca 13. szám alatt egy második emeleti utcai modern lakás kiadó. 4653</p> <p>5 szobás modern első emeleti lakás május 1-re kiadó Rákosi Jenő u. 4. 755</p> <p>Háromszoba fűdőszobás modern lakás május elsejétől olcsó bérrel átadó Hatvan u. 18. II. Ertekezhetni Simonffy u. 7. Papir üzletben. 1999</p>	<p>UI épületben egy nagy szoba. előszoba. veranda. konyha. kamaras modern urillakás kiadó. Bol-dogkert. Csóka utca 15. Ertekezhetni Elek Imrenél. Gázgyár. 15</p> <p>5 szobás parkettes úrisz parkirozott nagy udvarban. ahol más lakó nincs kiadó november hó 1-re. Rákóczi u. 52. 982</p> <p>Állás</p> <p>Hal nagy választékban állandóan frissen kapható Vizmozival szemben. Halcsarnokban. 2103</p> <p>Tűzhelyek. függönyrudak nyúgágyak. kerülőcák. locsolók. műlepek. locsolók Nagy vasúztelepen. Csapókanyar. 4429</p> <p>Most veve gyökérmentes elsőrendű tuskófát. Igen olcsón házhoz szállítja. míg a készlet tart. Prohászka és Társa Bethlen u. 44. Telefon 11.61. 2107</p> <p>Ablakok. aitók. többféle méretben eladók. Péceli utca 4. 2098</p> <p>Gallértisztítás magas fényű hűfűtőre 7 fillértől. Ruhafestés. vegy-tisztítás legolcsóbban Libándinál Péterfia utca 4. szám. 1835</p> <p>Jémszerek henteseknek. sórpultok vendéglősöknek kedvező fizetés-sel olcsón Csók utca 3. 2082</p> <p>Költözködés és nvaralás előtt a régi és rossz keretű restaurálja Gaidos műanyag. Piac u. 63. Ujakat legolcsóbb árban készít. 2092</p> <p>Falborok magas fokúak. alacsony napi áron Arany János 30. Blazsek termelő. 2001</p> <p>Tűzifa. száraz. bükk. tölgy. és gyertyánfából aprítva. 100 kg-ot már hazaszállítva 320 szállít Helász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése. a Margit-fűdő mellett. Telefon 10-24. 4295</p> <p>Gyermekkosci és sportkosci csak helybéli ávtármányt kérünk. Gyártja a Debr-ceni Vasbütorgyár Részvénytársaság elismert legjobb legrszbb minőség és kivitelben. 4339</p>	<p>Flayslam I Már 70 pengőért készítek finom svajcsüszövből a legszébb kivitelben öltönyt — vagy felöltőt Kun József úr szabó. Piac utca 58. Elsőrendű munka. olcsó tazon árak 683</p> <p>Privát-kifizés kibővíttem kizárólag rész-ták készítéséhez elsőrendű cukrásszal. legkényesebb író-nyek kielégítetek. Uri csarládok által elismert. jó házi-kozt kapható. Diétáskosztókat is vállalok. Tetszés-szerint házhoz szállítatom. Szarkáné. Csapó utca 19. keresztépület. balsarok. 1810</p> <p>Mindenféle tavaszi vetőmag. faj zab. búk köny. rénagaz. lenmag stb. legjobb minőségben. olcsó árban Schäfer Testvéreknél. Debrecen. Bádoros utca 2 szám. (Telefon 16-08.) szerkezhető be. 4429</p> <p>Eltörő dísztagyák. nipek. vázák javítása szakszertlen. olcsón. Bárány Rádióházban. Szent Anna 1. Kiegészítő villanygő-kezt becsarélunk Rádiók. — villanycsikkek. csillárok bámulatos olcsón. 4383</p> <p>Gallértisztítás magas fényű hűfűtőre 7 fillértől Ruhafestés. vegy-tisztítás legolcsóbban Libándinál Péterfia utca 4. 1835</p> <p>Üzlet, műhely, raktár</p> <p>Üzlethelyiség Csapó utca 39. azonnal vagy május 1-re kiadó. Házmaster-nél. 1037</p> <p>Üzlethelyiség bármily célra forgalmas hely-lyen kiadó Ugyanott egy komplett csemege üzletbe-rendezés olcsón kiadó Cím a kiadóban. 4904</p> <p>Egy üzlethelyiség. fodrásznak — igen alkalmas. május 1-re kiadó. Kishegyesi út 9. 1039</p> <p>Üzlethelyiség Rákóczi piacnál kirakattal. Csapó 41. Ertekezhetni Szent Anna 7. 2113</p> <p>Raktárnak. műhelynek. irodának alkalmas helyiség a város központiában. Kossuth utca 3. földszint azonnal kiadó. Ertekezhetni József kir. herceg utca 2 és József kir. herceg utca 16. a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában 1028</p>	<p>Papírkereskedés megszűnik. árú és berende-zés olcsón eladó. Batthyányi u. 2. szám. 2004</p> <p>Oktatás</p> <p>Naméni Gyorsíró- és gépiró-iskolában szakszert. olcsó. gyors ki-kézés Állami vizsga. Állami bizonyítvány. Helyesírás tanítás. szénírás tanítás külön-örákban is Miklós u. 8. 240</p> <p>Zongorárákat ad igen mecsékelt áron tanárné Akadémiai rendszer szerint tanít. kívánára seneiskolá-ban vizsáztát. Külön. olcsó magvar-nóta tanfolyam. Kos-suth-u. 39. I. emelet. C 15-17</p> <p>Elemista és polgári tanulókat sze-rény fizetés rt elvállal tanít-ón. Cím a kiadóban. 1010</p> <p>35 éve fennálló vendéglői ház teljes használattal a község legna-gyobb tánctermevel bérbe ki-adó. Ertekezni: Borbély La-jos hentes. Kaba. 938</p> <p>Kereslet</p> <p>Fűszerüzletnek helyiséget forgalmas helyen keresek azonnalra. „Fűszer-üzlet” jellegű a kiadóba. 4842</p> <p>15-20 liter tejet veszek. naponta házhoz szállítandó. Apafi utca 2. sz. 975</p> <p>Akácshölgy megvételre keresek. Bethlen 44. 2104</p> <p>Fűdőberendezést használt fűtőtestet megvétel-re sürgősen keres Nagy sze-relő. Garay tizenöt. 2111</p> <p>Bevezetett női divatszalonba vidéki vá-rospan. szabó. varni tudó társat keresek. Cím a kiadó-ban. 4906</p> <p>Pénz</p> <p>Nagymamáját kérdezzé meg. hogy ő is már Benvivénál vásárolta a kötő. hímző és borgező pa-nulokat.</p> <p>Kényszerkölcsön. kötvényt legmagasabb árat Balázs bankiroda Piac u. 89. fizeti. Ingatlankölcsönök ro-lyosítottatása 4750</p>	<p>Autó, motor, kerékpár</p> <p>Motorok Hitelez 42 fillér. tisztában 54 fillér. Kiszolgálás hitelesít-tett kannákból. Emerich Lászlónál. Halköz. 4801</p> <p>Autóját. traktoriát motorkerékpár. iát javíttassa Postarikna. Nyil utca 15. 2009</p> <p>Eladó kis autó és lovas kocsi. használt és új. Erzsébet u. 28. 4852</p> <p>Kitógastalan állapotban levő férfi bicikli eladó. Városi Takarékszöveté-szeti osztály. 947</p> <p>Butorok</p> <p>Gyermekágy. szalon konyhaszekrények. — sparhelt. rézfűgönytartó. be-főttes üvegek elköltözés-miatt eladók. Miklós u. 8. Keresztépület. 4906</p> <p>Eladó föld</p> <p>Közvetlen a nyírbrányi vasútállomás mellett 16 és egyneved kat-hold föld igen olcsón eladó Bethlen 44. 2103</p> <p>Egyetem központi épületének terére nyíló részén 334 négyszögöl terület eladó. Cím a kiadó-hivatalban. 712</p> <p>Kondor utca 3. alatt parcellázott 3889 négyszögöl szőlő. gyümölcsös 3 szobás házzal négyeszőr. ölenként 3 pengőért eladó — Szent Anna 4. 2082</p> <p>Eladó ingóság</p> <p>Teljes fűszerberendezés eladó Arany János u. 37. 11</p> <p>Rakett angol gyártmányú. olcsón el-adó Cím: Csapó 18. Fűszer-üzlet. 4907</p> <p>Különféle</p> <p>Kenyerhál van eladó Kút utca 74. szám alatt 1</p> <p>A Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvállalat kiadása.</p>
--	--	---	---	---	---

5-20% - KAL OLCSÓBBAN

szerkezheti be szükségleteit, ha kedvezményes árúutalvánnyal vásárol. Az engedményt előre élvezli, mert pl. 10% engedménnyel 1 pengős utalványért csak 90 fillért fizet és kap érteke teljes 1 pengő értéket az alábbi helyeken

Apolló és Uránia mozi hét-köznap rendes helyárú előadásaira 20%	Leitner Bertalan utóda Gel-berger László, Simonffy-u. mézárós 5%	Marx János sütőüzem 10%	Szász József, Péterfia-u. 46., cipésmunkák 10%
Arany Bika fűdő 10 „	„Gólya” Nyomató-u. 16., cipőüzem 10 „	„Merinó” RT. szövetek és kellékek 10 „	Szilágyi Imre, Péterfia-u., hentes és mézárós 5 „
Aszmann Ferenc úridivat 10 „	Gyürkő Sándor papir, iskolai- és írószerek 10 „	„Modell” üzem. Gambrinus átjáró, női kalap 10 „	Szilágyi Lajos kézimunka, rövid- és kötöttárú 10 „
Badaconyi bor, Vár-u. 2. 10 „	Húscsarnok, Csapó-u. 35., nő-vendékhús 10 „	Modern kozmetika., Piac-u. 61. 15 „	Szilágyási, szilvórium, ital-áruk 5 „
Balázs Mihály, Péterfia 46., egyenriha és polgári szabó „Bella” cipőház 10 „	Húscsarnok, Csapó-u. 40., marha, borju, sertés 10 „	Nagy Gyula, József kir. herceg-u. 3., műhímző és gép-ajourzó 10 „	Schmidt Antal, Hatvan-u. 6., pedikúr 15 „
Berger Zsigmond üveg, por-cellán, zománcedény 5 „	Kelemen Géza sütődeje, Vár-utca 2. 10 „	Nánássy Lajos, Kálmán-tér, vill. vállalat 10 „	Tökés Béla, Szent Anna-u., hentes 5 „
Biri Róza, Piac-u. fűző 10 „	Kerékgyártó Gyula, Halköz 1. mézeskalácsos 10 „	Obendorfer János, Piac-u. 7., úri szabó 15 „	Ungváry, Péterfia-u. 4., cuk-rásza 10 „
Biró Árpád női- és úridivat 10 „	Killer Ede bútorgyáros (kész-pénz és hitel) 5 „	Pál János, Csapó-u. 37., vá-gott baromfi 10 „	Uránia és Apolló mozi, hét-köznap rendes helyárú elő-adásaira 20 „
Biró, József kir. herceg-u. 2. ruhafestő és vegytisztító 10 „	Kolozsváry Gyula hölgy- és úri-fodrász 15 „	Párisi hölgyfodrászat, Piac-u. 61. 15 „	Uri fodrászat, Csapó-u. 1. és Czegléd-u. 11. 15 „
Csáthy Ferenc rt. papír, író-és iskolai-szerek 10 „	Korona vendéglő 10 „	Révi Ferenc és társa, Hat-van-u., ételek és italok 10 „	Weisz Bertalan háztartási cik-kek és festékárúk 10 „
Debreceni ecetgyár rt., Si-monffy-u. 1. 10 „	„Korzó” cukorka, csokoládé 10 „	„Rózsa” virágcsarnok 10 „	Weisz Emil szövetek és kel-lékek 5 „
Ecetgyári lerakat, Csapó-u. 35. 10 „	Lajos Béla, Gambrinus át-járó, úri szabó 15 „	Süsskind és társa bőr és cipő 10 „	Werner Sándor úridivat 10 „
Gambrinus étterem 10 „	Markovics Sándor, Szent Anna-u., mézárós 5 „		
Gebauer Károly és metkezési cikkek (kész-pénz és hitel) 10 „			

Árúutalványok beszerezhetők a Gazdasági Takarékpénztár Rt. és a Svetits bérpalotai, Kálmán-tér-Emlékkerti, Csapó- és Vár-utca sarki tőzsdékben.

(Zs.) A
már napok
gadt s nyi
képvisele
merő s me
is, a tárv
nizterek a
feleleteket
nyugvást
békés és r
lát a költ
előfeltétele
ban az ált
közvélemé
egyetemes
a bizalomb
tést fogad
val csökke
a csökken
realitását
a javulás
Messze
latve is a
helyzetünk
brinn álmu
szint szige
holnapra v
az elmúlt
citével sz
ville Cham
irányzatáb
mas energi
vetésével.
gyorsaság;
boldog pa
a gyenge
megálmod
megnyugat
torlák ki v
léjük kapo
a kitűzött
Ugyanah
rény erőn
erősebb er
súlyos vá
nehézebb f
dlemesebb
Mert ez a
ciaország
ségvetést
parlament
miképen
Négy telje
ficiit, mely
vételes ha
lén tíz s e
delettel te
külhetett r
előf, amel
tünk, mag
súlyosbíttá
megoldásá
is kell vál
letek péld
is három s
Habár i
eredményt
ciaország
időket, am
vetkeztek.
francia bu
is lényege
sebb felad
zodni a
francia kö
kített fiz
adóztatott
ban, mely
Legjobb
közhangul
amely az
zító rajzo
kötársasá
takart ar
tott tenve
rokkant e
A magy
mosztériá